

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (3018)
Год издания XXVIII

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР

Мы, нижеподписавшиеся члены Центрального Комитета КПСС, получили каждый в отдельности от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, различных общественных организаций, а также от предвыборных советщиков избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР седьмого созыва по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, всех избирателей, выдвинувших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Высшую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим за счет славной Коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ по ленинскому пути к торжеству коммунизма в СССР. Мы рассматриваем это доверие как еще одно свидетельство всенародной поддержки политики партии, решимости трудящихся нашей страны отдать свои силы борьбе за успешное выполнение решений XXIII съезда КПСС, за претворение в жизнь заданий новой пятилетки.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И.—в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, г. Москва.

Воронов Г. И.—в Совет Союза, Новосибирский—Октябрьский избирательный округ, гор. Новосибирск.

Кириленко А. П.—в Совет Союза, Свердловский—Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск.

Косыгин А. Н.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

Мазуров К. Т.—в Совет Союза, Минский городской первый избирательный округ, гор. Минск.

Пельше А. Я.—в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

Подгорный Н. В.—в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, гор. Москва.

БРЕЖНЕВ Л. И.
ВОРОНОВ Г. И.
КИРИЛЕНКО А. П.
КОСЫГИН А. Н.
МАЗУРОВ К. Т.
ПЕЛЬШЕ А. Я.
ПОДГОРНЫЙ Н. В.
ПОЛЯНСКИЙ Д. С.

СУСЛОВ М. А.
ШЕЛЕПИН А. Н.
ШЕЛЕСТ П. Е.
ГРИШИН В. В.
ДЕМИЧЕВ П. Н.
КУНАЕВ Д. А.
МАШЕРОВ П. М.
МЖАВАНДЗЕ В. П.

Полянский Д. С.—в Совет Национальностей, Краснодарский избирательный округ, РСФСР.

Суслов М. А.—в Совет Союза, Кировский избирательный округ, г. Ленинград.

Шелепин А. Н.—в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, РСФСР.

Шелест П. Е.—в Совет Союза, Киевский—Жовтневый избирательный округ, гор. Киев.

Гришин В. В.—в Совет Союза, Орехово-Зуевский избирательный округ, Московская область.

Демичев П. Н.—в Совет Союза, Даурский избирательный округ, гор. Москва.

Кунаев Д. А.—в Совет Союза, Алматинский—Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

Машеров П. М.—в Совет Национальностей, Минский—Советский избирательный округ, Белорусская ССР.

Мжаванадзе В. П.—в Совет Национальностей, Тбилисский—Кировский избирательный округ, Грузинская ССР.

Рашидов Ш. Р.—в Совет Национальностей, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

Устинов Д. Ф.—в Совет Национальностей, Ленинский избирательный округ, Удмуртская АССР.

Щербицкий В. В.—в Совет Союза, Киевский—Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

Андропов Ю. В.—в Совет Союза, Таллинский городской избирательный округ, гор. Таллин.

Капитонов И. В.—в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область.

Кулаков Ф. Д.—в Совет Союза, Ставропольский избирательный округ, гор. Ставрополь.

Пономарев Б. Н.—в Совет Национальностей, Сухумский городской избирательный округ, Грузинская ССР.

Рудаков А. П.—в Совет Союза, Горловский избирательный округ, Донецкая область.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР седьмого созыва рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.



ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

Двадцать один год минул с того радостного дня, когда залпы салютаозвались мирою о нашей великой победе над гитлеровской Германией. Все прогрессивное человечество восхищается стойкостью, мужеством, отвагой и самоотверженностью советских людей. Их подвигам нет счета, ими полон каждый день, каждый час великой битвы с фашизмом.

Война началась неожиданно и грозно. На рассвете 22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно, без объявления войны, напала на Советский Союз. Против нашей страны была брошена огромная, вооруженная до зубов армия численностью 5 миллионов 500 тысяч человек. На ее вооружении находилось 50 тысяч орудий и минометов, более 3700 танков, 5000 самолетов.

Обстановка в начале войны сложилась для нас крайне неудачно. Вооруженные силы СССР, героически отстаивая каждую пядь родной земли, неся тяжелые потери, вынуждены были отступать перед численно превосходящим противником. Казалось, ничего не могло противостоять удару

мощного, бронированного кулака.

Но неудачи первых месяцев войны не сломили боевого духа и мужества советского народа и его Вооруженных сил, не поколебали их безграничной веры в победу своего правого дела.

С изумительным геройством в течение месяца бился с гитлеровцами гарнизон Брестской крепости, которая ныне носит почетное звание «Крепость Герой».

Колоссальное значение для всего хода войны имела героическая оборона Ленинграда, Одессы, Севастополя, Киева. У стен легендарных городов-героев перемалывались крупные силы гитлеровской армии. Только под Одессой за 73 дня враг потерял свыше 160 тысяч солдат и офицеров.

Сокрушительное поражение гитлеровцы потерпели под Москвой. Разгром немцев под Москвой развеял легенду о непобедимости фашистской армии. В ходе контрнаступления и последующего за ним общего наступления наших войск, более 50 дивизий противника понесли тяжелые потери. (Окончание на 8-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Уренского избирательного округа № 164

Дорогие товарищи! 12 июня 1966 года состоятся очередные выборы в Верховный Совет СССР, которые являются большим событием в общественно-политической жизни страны. Успешное их проведение вновь продемонстрирует идеально-политическое единство советского общества, сплоченность нашего народа вокруг Коммунистической партии.

Мы, представители от общих собраний колхозников и колхозниц, рабочих и работниц, советской интеллигенции, от коммунистических партийных и комсомольских организаций, профсоюзных союзов, кооперативных организаций, добровольных обществ трудящихся Уренского избирательного округа № 164, собравшись на окружное предвыборное совещание единодушно поддерживаем решения собраний коллективов о выдвижении кандидатом в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР по Уренскому избирательному округу № 164 товарища Юлия Борисовича Харитона, научного сотрудника Академии Наук СССР.

Мы также поддерживаем решения общих собраний коллективов Горьковского театра оперы и балета им. Пушкина, Горьковской филармонии и консерватории, Арзамасского музыкального училища и Дзержинского завода «Капро-

локтам», выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Горьковскому избирательному округу № 6 ДМИТРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ШОСТАКОВИЧА, первого секретаря союза композиторов СССР.

Коммунистическая партия, как и прежде, выступает на предстоящих выборах в союзе с беспартийными.

Кандидатами в депутаты выдвигаются авторитетные и преданные делу коммунизма представители трудящихся, передовики промышленности и сельского хозяйства, лучшие организаторы производства, представители интеллигенции, работники науки и культуры.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР замечательны тем, что они состоятся в обстановке трудового и политического подъема, вызванного решениями XXIII съезда КПСС.

За время после предыдущих выборов советский народ, руководимый Коммунистической партией, добился замечательных достижений в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме материального благосостояния труда.

Товарищи избиратели! Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Уренского избирательного округа № 164 призывает всех вас в День выборов в

Верховный Совет СССР — 12 июня 1966 года — отдать свои голоса за верных сынов блока коммунистов и беспартийных ХАРИТОНА ЮЛИЯ БОРИСОВИЧА и ШОСТАКОВИЧА ДМИТРИЯ ДМИТРИЕВИЧА.

Отдавая свои голоса за лучших представителей народа, за блок коммунистов и беспартийных мы голосуем за дальнейшее процветание нашей Великой Родины, за подъем нашей науки, промышленности, сельского хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся, за единство советского народа, за укрепление мира во всем мире.

Мы, участники предвыборного совещания, обращаемся ко всем трудящимся Уренского избирательного округа № 164 встретить День выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде, дальнейшим подъемом сельского хозяйства и промышленности. Выполнив свои обязательства на 1966 год, мы внесем достойный вклад в дело выполнения решений XXIII съезда КПСС.

ТОВАРИЩИ!

Сделаем День выборов в Верховный Совет СССР — 12 июня — Днем всенародного праздника, днем наших трудовых побед, днем торжества единства партии, правительства и народа.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Ю. Б. Харитон зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Уренскому избирательному округу № 164 по выборам в Совет Союза тов. ХАРИТОНА ЮЛИЯ БОРИСОВИЧА и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что ХАРИТОН ЮЛИЙ БОРИСОВИЧ выставлен кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 57, 58, 59, 60, 61 и 62 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Окружная избирательная комиссия

ПОСТАНОВИЛА:

зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР ХАРИТО-

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 9 мая 1966 г.

НА ЮЛИЯ БОРИСОВИЧА, 1904 года рождения, члена КПСС с 1956 года, научного сотрудника Академии Наук СССР для баллотировки по Уренскому избирательному округу № 164 по выборам в Совет Союза, выставленного от общих собраний членов сельскохозяйственных артелей «Трактор», Уренского района, «Светлый путь», Тонкинского района, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ветлужского лесохимического комбината, Краснобаковского района, Вахтанского леспромхоза, Шахунского района и Ветлужского спиртоводочного завода, Ветлужского района.

На основании статьи 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», включить кандидата в депутаты ХАРИТОНА ЮЛИЯ БОРИСОВИЧА в избирательный бюллетень для голосования по Уренскому избирательному округу № 164 по выборам в Совет Союза.



Второй год работают на СТФ Зотовской бригады колхоза имени Кирова супруги Алексей Иванович и Фаина Николаевна Шахматовы. Их добросовестный труд приносит хорошие результаты. С одной только Зотовской свинофермы в этом году колхоз сдал государству 4300 килограммов свинины. Сейчас у них на откорме находятся 217 голов.

На снимке: свинарка Ф. Н. Шахматова.
Фото Б. Василькова

Соревнование промышленных предприятий района по выполнению плана выпуска валовой продукции

Данные на 1 мая 1966 года.

Первая графа — показатели за истекший месяц, вторая — к квартальному плану, третья — к годовому плану (в процентах).

Объединение „Сельхозтехника“	164	55	48
Пижемский лесхоз	129	105	49
Комбинат бытового обслуживания	127	45	41
Льнозавод	100	33	36
Типография	100	32	35
Райсоюз	97	32	37
Пижемский ЛПХ	87	32	36
Шайгинский ДОЗ	84	26	30
Итого:	91	33	36

★ ★ ★

Включаясь в социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана первого года новой пятилетки, коллективы промышленных предприятий района приняли на себя социалистическое обязательство выполнить годовую производственную программу досрочно — к 20-28 декабря.

Как видно из публикуемой сегодня сводки, борьба за осуществление этого обязательства ведется не везде одинаково успешно. Наилучших показателей добились коллективы районного объединения «Сельхозтехника» и Пижемского лесхоза, которые за четыре месяца выполнили почти половину годового плана. Они же имеют наилучшие показатели по результатам работы за истекший месяц.

Менее благополучно

складывается положение на ведущем предприятии района — в Пижемском леспромхозе. Имея значительное отставание от передовиков в выполнении годового плана, лесозаготовители не справились и с выполнением апрельской производственной программы. А ведь не секрет, что результаты работы этого предприятия оказывают решающее влияние на общерайонные итоги.

Хуже других сработали за 4 месяца шайгинские деревообрабатчики, занимающие последнее место в районе по всем трем показателям. Руководителям этого предприятия следует напомнить, что в соответствии с принятым обязательством, они, также как и пижемские лесозаготовители, должны выполнить годовой план к 27 декабря.



Ольга Никитична Скворцова — одна из лучших доярок в колхозе «Красная нива».

На снимке: О. И. Скворцова.

Фото Б. Василькова.

СЕЙ БЫСТРЕЙ НА ПЛОЩАДИ ВСЕЙ!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на весеннем севе. Данные на 6 мая

(в процентах к общему плану)

«Путь Ленина»	50	«Заря»	22
Имени Ленина	48	«Ошминский»	15
«Малокаменский»	47	«Память Ленина»	15
«Красное знамя»	45	«Ир-Жара»	15
Имени Тимирязева	38	«Прогресс»	12
«Новый мир»	38	«Кодочиги»	11
«Герой труда»	36	«Организатор»	10
«Коммунар»	31	«Путь к коммунизму»	5
«Гигант»	27	«Колос»	3
Имени Свердлова	27		
Имени Кирова	26		
«Красная нива»	24		
		Итого:	26

Весенний сев не ждет. Каждый потерянный день — это удар по урожаю. Дело чести хлеборобов высокими темпами вести посевную кампанию!

Организованно, с большим трудовым накалом ведут полевые работы колхозники сельхозартелей „Путь Ленина“, „Малокаменский“, имени Ленина, „Красное знамя“ и имени Тимирязева. Они заканчивают сев ранних зерновых.

Их пример достоин подражания!

К сожалению, так сеют не все колхозы. Особенно медлят „Кодочиги“, „Ир-Жара“, „Заря“, „Колос“, „Организатор“ и „Память Ленина“.

Если в передовых хозяйствах, как уже сказано выше, заканчивается сев зерновых, то в отстающих он еще только начинается. Правления и партийные организации этих колхозов по-прежнему находятся в пленах „сырых настроений“.

Главная задача сегодняшнего дня — ускорение темпов сева. К этому должно быть приковано внимание каждого труженика сельского хозяйства.

Достойны похвалы

День 5 мая по особому радостному для механизаторов и полеводов Ромачинской бригады колхоза имени Ленина. Бригада закончила сев ранних зерновых. Вместо 115 гектаров посеяно 117.

Бригадир коммунист Михаил Яковлевич Вершинин говорит: — Такого успеха на севе мы добились благодаря трактористам П. Щер-

бакову и А. Пашарину, быстро и хорошо подготовившим почву.

Отлично вел сев тракторист коммунист Егор Егорович Архипов и Николай Степанович Пашарин.

Люди, работающие на полях, достойны похвалы.

В. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ступил великий День Победы, за который советские люди боролись почти четыре года.

В годы тяжелых испытаний для нашей Родины воины армии и флота проявили массовый героизм. Партия и правительство по достоинству оценили подвиги советских воинов. Более 11600 человек удостоено высшей награды — звания Героя Советского Союза, среди которых есть имена и наших земляков, уроженцев Тоншаевского района. Рядовой Шишмаков Илья Николаевич в 1944 году, в возрасте 18 лет, совершил несколько боевых подвигов, отдав свою жизнь за Родину. В марте 1945 года ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Также храбро и мужественно сражался за честь свободы и независимость нашей Родины Герой Советского Союза Трушков Николай Иванович.

Свыше 7 миллионов человек были награждены орденами и медалями Советского Союза. Высокими правительственными наградами отмечены тысячи наших земляков — тоншаевцев. Например, бывшая связистка Ермолаева Ольга Александровна за свои ратные дела в боях с немецко-фашистскими захватчиками, награждена орденом «Красная Звезда», медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и «За победу над Германией».

Отмечая 21-ю годовщину со дня победы над фашистской Германией советский народ и его Вооруженные Силы полны решимости уничтожить любого агрессора, который попытается нарушить наш мирный труд.

Сообщения, поступающие от командиров частей, свидетельствуют о том, что наша молодежь, которую мы каждый год направляем для службы в Советских Вооруженных Силах, достойно продолжает славные боевые традиции своих отцов и старших братьев. Например, рядовой Сергеев Геннадий Ильич 1942 года рождения до призыва в армию работал каменщиком на льнозаводе, а затем — в отделении «Сельхозтехника». За полтора года службы стал отличником Советской Армии, классным специалистом, хорошим спортсменом. За свою добросовестную службу имеет 22 благодарности. В апреле командир части представил ему краткосрочный отпуск в порядке поощрения.

«Дорогая редакция! Очень и очень прошу сообщить, где моя подруга, с которой я три с половиной года была на фронте. Мы, телефонистки, были в курсе важнейших событий. Нам есть о чем с ней вспомнить. По 19 часов мы не могли отойти от коммутатора на наблюдательных пунктах, и особенно при последнем наступлении на Берлин. Ольга была смелая».

«Дорогая редакция! Очень и очень прошу сообщить, где моя подруга, с которой я три с половиной года была на фронте. Мы, телефонистки, были в курсе важнейших событий. Нам есть о чем с ней вспомнить. По 19 часов мы не могли отойти от коммутатора на наблюдательных пунктах, и особенно при последнем наступлении на Берлин. Ольга была смелая».

Автор письма Симакова Лиза сообщает дальше свой адрес и рассказывает о работе. Она говорит в письме, что ее подругу зовут Ольга, фамилия — Галкина. Это девичья фамилия Ольги Александровны Ермолаевой.

Славные боевые награды напоминают о ее боевой молодости: орден «Красная Звезда», медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Около 20 благодарностей Верховного Главнокомандующего —

все это говорит о мужестве и героизме замечательной землячки, скромной труженицы.

Большинство правительственных наград получено ею уже после окончания войны: не сразу они нашли своего хозяина.

Я разговариваю с Ольгой Александровной, спрашивая о самых горячих боях.

— Самые тяжелые бои были за Великие Луки, — говорит она. — Вот уж тут действительно жарко было. Бывало так, что по суткам не отойдешь от коммутатора. Я удостоилась чести одной из первых принять сообщение по телефону о капитуляции Германии. Это было 2 мая 1945 года. Только тогда стало ясно, что войне — конец.

Глядя на нее, мне невольно вспоминаются слова Некрасова о русской женщине. И в день годовщины победы над гитлеровской Германией, хочется сказать ей большое спасибо!

А. ВТЮРИН,

ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Живет на селе молодой человек. Работает, как все, а часто и лучше. И мало кто знает, чем он интересуется, что его волнует. Работает — и хорошо, из колхоза не думает уходить — ну и ладно. Вот так и было в колхозе «Путь к коммунизму». Редко здесь встретишь молодого парня или девушку.

А Александр Цыганов, отслужив три года, вернулся в родной колхоз. Кончил курсы, стал работать трактористом. После армии скучно показалось в деревне. Кино бывает редко, от случая к случаю. В этом году последний раз смотрели перед отчетно-выборным собранием. Чья это вина: или плохие дороги, или плохая работа киносети? Судить об этом трудно, но факт остается фактом. И сам клуб уже давно требует основательного ремонта.

Комсомольская организация колхоза насчитывает в своих рядах всего пять человек. Год назад комсомольцы избрали Сашу

своим вожаком. Трудно пришло новому секретарю. Какую работу проведешь с комсомольцами, из которых всего трое работает в колхозе? Хотели организовать концерт художественной самодеятельности. Не получилось. Не получилось, потому что нет девушек.

— А что за концерт без них? — невесело шутит Саша по этому поводу, — хоть старух выстраивай, да занимайся с ними.

В других начинаниях также встретилась нехватка людей. Правление предусмотрело строительство общего коровника, чтобы объединить фермы, находящиеся в Павловском и Верхне-Пижемском, но опять же мало рабочих рук. Именно комсомольцам колхоза предстоит принять самое активное участие в этом строительстве.



Десять лет сталевар мартеновского цеха Днепропетровского трубопрокатного завода Василий Филиппович Калюжный работает агитатором. Недавно он участвовал в совещании в отделе пропаганды и агитации ЦК КПСС, на котором обсуждался опыт массово-политической работы на промышленных предприятиях Днепропетровской области.

Вот уже третий год В. Ф. Калюжный, как и другие агитаторы завода, работает по-новому: у агитаторов своеобразная специализация.

Василий Филиппович умеет найти верные пути к уму и сердцу своих товарищей. Не один из них обязан ему дружеской помощью, советом, успехом в работе.

Фото А. Запара.

Фотохроника ТАСС.

В конце 1965 года Александра приняли кандидатом в великую партию коммунистов. Это наложило на него ряд новых обязанностей. Стал строже относиться к себе, своим поступкам, работе. Но остался он все таким же работящим, необычайно скромным, внимательным к товарищам.

В социалистическом соревновании в честь XXIII съезда КПСС, он добился замечательных успехов и был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Вот так и живет в колхозе молодой коммунист, комсомольский вожак. Всегда среди народа и всегда впереди в работе. Зимой — на подвозке кормов, а сейчас на своем тракторе он упорно трудится на весенних соревнованиях. Хотя и не радует погодой нынешняя весна хлеборобов, но они используют каждый час погожего времени для борьбы за высокий урожай.

В. ШЕСТАКОВ.

Спорым шагом

Спорым шагом, крутою
дорогою
Коммунисты вперед идут...
Наше время такое строгое,
Что нельзя нам терять
минут.
Непростительно нам
топтаться,
Иль на месте одном стоять.
Надо к новым высотам
рваться,
Рубежи неприступные
брать.
И равниться везде —
на первых.
Места иных камам нет у нас.
Пусть всегда будут
крепкие нерви,
Руки сильными,
зорким глаз.
Как ни строил бы враг
преграды,
Не вернется к нам царство
тымы.
Если партия скажет:
«Надо!» —
«Будет сделано!» —
скажем мы.
Значит, сделаем. Не иначе.
Силы хватит и цель ясна.
Все поставленные задачи
Будут выполнены сполна.
Юрий ВТЮРИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ГВАРДЕЕЦ-ТРУДА

Фронтовик Николай Матвеевич Махнев. Кто его не знает в селе Ошминском и в округе?

Участник боев за Харьков и Киев, воин, форсировавший под ураганным огнем фашистов Днепр, пользуется большим уважением у односельчан.

Возвратившись с фронта он, засучив рукава, взялся за работу.

— Время было такое, приходилось поднимать общественное хозяйство, — говорит Николай Матвеевич, — вот и работали не жалея сил, не считаясь со временем.

Многое испытал танкист. Был врага по-гвардейски. За свои ратные дела несколько раз отмечен правительством. Орден «Отечественная война», «Красная Звезда», две медали «За отвагу» и одна «За боевые заслуги» — вот его награды.

— Николай Матвеевич, скажите о тех днях, которые наиболее ярко запомнились вам в те памятные годы?

— Конечно, таких дней было немало. Вот, например, 1943 год. Меня тогда приятали в члены партии. Мне это запомнилось на всю жизнь. Часто вспоминаю также тяжелые бои под Литвой в Латвии. День Победы я встретил в Прибалтике. Ну, а об остальном, что рассказывать. Все ясно и просто.

Много лет отдал Николай Матвеевич родному колхозу. Был бригадиром тракторной бригады, комбайнёром, разнорабочим, а теперь ухаживает за конями. Куда бы его не посылали работать, он честно выполняет порученное дело. Гвардеец, коммунист всегда должен быть впереди.

Хочется от души пожелать Николаю Матвеевичу в день Победы крепкого здоровья и новых успехов в труде.

А. НИКОНОРОВА.

, Третий слушает...

Мне, в силу особенностей службы, часто приходится пользоваться служебным телефоном.

Когда на коммутаторе дежурит телефонистка Капитолина Васильевна Томарова, то разговор с клиентами идет без задержек.

Труднее бывает вызвать нужного по телефону человека, если дежурит кто-нибудь другой. А почему? Видно, Капитолина Васильевна к работе относится как-то по особому, внимательно, с душой.

Связисты, берите пример с телефонистки Томаровой.

Г. ЛУТФУЛЛИН, заготовитель.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛОТЕРЕЯ

Каждый год миллионы новоселов вселяются в новые квартиры. Как правило, они хотят обставить новое жилище удобно, красиво, новой мебелью, современной по стилю, украсить стены произведениями искусства. Наша торговля, к сожалению, еще слабо справляется с вопросами красивой и удобной, современной обстановкой интерьера. Хорошие и недорогие произведения искусства можно купить разве что в отделе эстампа и керамики салона Художественного фонда РСФСР. Для того, чтобы искусство советских художников и мастеров прикладного искусства не посредственно вошло в быт нашего советского человека, правление Союза художников и Художественный фонд СССР уже

второй год проводят Всесоюзную художественную лотерею. В настоящее время в Москве, в Центральном выставочном зале (манеже), демонстрируется выставка выигрышей художественной лотереи 1966 года.

Выставка показала массу интереснейших вещей: ювелирного искусства, стекла, фарфора, керамики, художественного литья, ковров, уникальной мебели и конечно огромное количество очень интересных произведений советских художников в области камерной живописи, скульптуры, графики. Все произведения уникальны, т. е. неповторимы, сделаны в единственном экземпляре. Как приятно иметь вазу или талантливый, свежо написанный пейзаж

современного художника, зная, что нигде не встретишь подобного. Цена выигрышей в живописи и прикладном искусстве колеблется от 50 до 1000 рублей, все работы оформлены с большим вкусом, в рамы современной конструкции, которые хорошо увязываются в интерьерах современных жилищ. Максимальный размер картины 80 см. по большей стороне, учитывая площадь современных квартир.

Каждое произведение снабжено краткой аннотацией о художнике или мастере прикладного искусства, авторе произведения.

Тираж выигрышей состоится в Москве в июне месяце 1966 года. Количество выигрышей в этой лотерее увеличено

более чем в 10 раз, а возможность выиграть — в 6 раз.

Выигрыши иногородним будут высылаться по месту жительства. Стоимость лотерейного билета — 50 копеек. Все средства, полученные от проведения Всесоюзной художественной лотереи пойдут как на развитие нашего Советского изобразительного искусства, так и на культурное строительство в городах и селах нашей страны.

Билеты продаются в сберегательных кассах, салонах Художественного фонда, магазинах книгорога, киосках Союзпечати, Художественных музеях и выставочных залах, Домах культуры и театрально-зрелищных кассах.

А. НИКИФОРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.